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Lecon 3

Dans cette lecon, nous allons voir :

o
X \,‘a’.o, 8O
1. J}M ! s

Jseal] Ecdd Jadlt la voix passivey littéralement « le verbe construit a 'inconnu », exemple en
francais : « Le soldat a tué 'espion » et « L’espion a été tué ».
A la voix passive, le sujet disparait, et I’objet prend sa place. Voyons comment ’arabe

. A M z
exprime la méme idée :
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VOIX active
A [
2 }\’J‘/*» J}o/lsa.o!\}o.\
udj ¢ J‘/J 2 ' < <
“
VOIX passive

Notons qu’a la voix passive, le Je qui est &zl a été omis, et le 4 Jgada a pris sa place et

devient alors @3} Il est maintenant appelé JeW) CIU.

En francais, nous pourrions dire « L’espion a été tué » ou « L’espion a été tué par le soldat ».

La seconde construction est impossible en arabe.
Le verbe d’origine va subir quelques changements lorsqu’il passe a la voix passive :
- Au 2\, la premiere radicale portera une i, et une 8.8 pour la seconde radicale.

- Au g ylas, les lettres d&jlias ont une 44z, et la seconde radicale porte une 458,
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Les lettres &&jlas (O, ¢, & et i) sont les lettres préfixées au verbe au ¢\, comme

dans ST, o5, <o et <SS, Ces lettres sont appelées « lettre de &8jLas » et ont été

réunies pour former le mot ‘3! (Elles sont venues).

Exemples :

\
%
i;;\n
\
$\

1l a été tué

1l a été bu 1l a bu
- A

1l a été entendu 1l a entendu

[
% %
%0
L VN
[
3\
3
U w

1l est tué 1l tue

o
ST N
1l est ouvert 1l ouvre
2 s .
£ % £ .
] ]
1l est lu 1l Iir



Nous savons que si le g est la premiere radicale, elle est omise au ¢ )l voir Tome I, legon 26).

Par contre, il sera rétabli a la voix passive, exemples :

}I - A }l P
’ﬁ MY
1] est trouvé 1l trouve

g 35

P

1l est né 1l engendra enfant,

Voici d’autres exemples a la voix passive :

3 . ‘ol

b o Ol 3l
L’humain a été créé d argile.
¢ odjale 6

En quelle année es-tu né ?

g R, o
2 . g P -~ s R
Fapdl (@ Ul e ST Y
Des milliers de personnes sont tués dans des guerres.

O//

55 Aty i e a3 A

Un croyant n’est pas mordu par un serpenty deux fois par le méme trou.

Hadith, signifiant « ne pas répéter la méme erreur »
- s S ~ . A . 2 ~ A
u\.,.&.d\ < QLQ" RV u\.’-ﬁfﬂ

Ce livre ne se trouve pas en librairie.

4Ug5500 b

1l n'a jamais engendré, n'a pas été engendré non plus. [Qur'an 122.3]

Sile Jewt 3G est téminin, le verbe devra étre aussi au féminin, exemples :
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2 ~ o 7
¢ dwnl ol (,.e“/
) A -
Sur quor a été interrogé Amina ?

a5 08 B i bt 1

La sourate « I’'Ouverture » est lue dans chaque rak a.

. 4. ’ . N ‘3/ s, . ’
Sile 4 Jsns est un pronom, son équivalence a la forme #3) est employée, comme expliqué

dans I’exercice 7, dans le livre de lecons en arabe. Exemples :

‘ £ i‘. f 5] 2 ‘ ¥ 7 7 f.
: i3
Ils ont été tués Les criminels les ont tués.
A o128 15
q-f-«’ - 3.3‘.'\4.‘\ ‘-gd\nﬂ
4 e

J a1 été interrogé. Le directeur m’a interrogé.

A2 o
2. 4d Jenaddl

{ I e ¥ w 0. £ 0
QM «.ﬂ-‘\j Dlaridy piwg 5\&:..» e\.& u.\.}j
Je suis né en 1967.
Ici, le mot ale est wgas parce qu'il est 4d Jsada, C’est A dire qu'il exprime une idée de

temps (adverbe) pour I'action. Il ne porte pas de ;g marque de I'indéfiniy car il est Slas.

Voici d’autres exemples :

\

A £l Of aslal Wl diudzdl Al fsl

o

Jétudierai le francais I'année prochaine.
4
“w 88 ‘ o @ w p }.‘ . z
indid) f3 i (B &S
Jétais a la Mecque vendredi.
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¢ Slunadl 1da Sgds Gyl

Ou allez-vous ce soir ?

3.0

) 0.4 . .
Certains noms propres ont un Ji comme 3, Sewdd! ou f.

Lorsque la particule b est employée, le J! est omis, exemple :

el - |

Et non ..+,

4. Lo

{sda signifie « un Indien ». Ce mot dérive de &gl auquel on a ajouté (s en terminaison.
Cette opération est appelée s et le nom qui porte ce suffixe est appelé o guia.

Notons que certains noms ont une forme irréguliere, exemples :

o\
-\
——n\

- d

,G\s}.
9

fraternel frére
2R 2 a2 E
w -
& 4! o <!
paternel pere

(o4 - ALt

i

prophétique prophéte



5. }a/.‘

7 est le pluriel de s et il est diptope. Le pluriel du masculin j#T est 097 T.

Voici quelques exemples :
_ 8
< LY 0 - .
by P agd o
Dilal et un autre étudiant étaient absents aujourd’hui,
f ] T8 @l i’ s P’ .
Q9> gJﬁMﬁj By e}:‘\ <l
DBilal et d’autres étudiants étaient absents aujourd’hul.
R
S - § g O< °“ .
< Jr\ A...! 2 9 ) ouls
Zainab et une autre étudiante étaient absentes.
Z o
Q - 2 o % p
3.7‘ b 9 ) Sl

Zainab et d’autres étudiantes étaient absentes.

E2

4§ ol 12308 i e 5 a3 K 66 LB )

z

Quiconque d'entre vous est malade ou en voyage, devra jeiner un nombre égal d'autres jours.

[Qur’an 2.184]

2
Comme al} est un nom pour un irrationnel, le singulier s3>! peut aussi etre employe,

exemple :
s ol @ dasy G AEY ol A1 BaLd)

Z -

Les hotels sont chers ces jours—ci, mais 1ls n’étaitent pas chers ces derniers jours.

6. Jo 5 b 5 Jo

@
le:p

Il a prié
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Le @\J‘a’b sera G/Lf.é:, et 'impératif 7.
L’expression Ly e signifie « Il nous conduit dans la priere », c’est a dire qu’il officie en tant

qu’Imam. Donc, pour W /J<, nous aurons « Conduis-nous dans la priere en tant qu’Imam ».

=

a8

Cage Ll

*

P

) eyl

.

7
v
Un nom est soit masculin, soit féminin.

Gl ... Gl signifie « soit... soit... ». Autre exemple :

~

B3l Gls o U]

Soit tu me rends visite, soit je te rends visite.

8. Hlaald JI GLiNW e 1Y

£ z-

Pour le &\ #1 de 3\:\.03‘)\5 a Lleals, voir le Tome 1II, lecon 24.

9. el el o

3}@-35\ est un zgj-z-‘:fh“ ws-"zd‘ ('-:01 (un nom générique pluriely.
II'y a deux types de ‘abse) uizd! o) :

|

Les noms qui ont pour singulier un (s, exemples :

8 ® -
e <5
un Arabe des Arabes



un Turc

des Turc

(<]
ks {
“_ } s

des Anglais

Notons que ce ¢ est différent du ¢ que nous avons étudié plus haut en 4.

II. &

Les noms qui ont pour singulier un &, exemples :

P P
’.’; ~ ‘ u: f. 2R ‘ “: ﬂ
une pomme des pommes
23 P /:. R - /:’
un arbre des arbres
i e
un poisson des poissons

Pour comprendre ’emploi de ces singulier et pluriel, considérons les exemples
suivants :

Sile docteur te demande quel est le fruit que tu aimes, tu diras }sJ! C,;»; Jraime la
banane,, COMpris comme « toutes les bananes ».

Et s’il te demande combien tu en manges apreés le repas, tu diras 5)3» 3?7 Je mange

une banane).

De la méme manieére, nous dirons :

i

B LY 3 &f‘ﬁ'; ///‘5
& Jos e iy o GV ON SRl Lo

J aime les Arabes parce que le messager d’Allah est un Arabe.

Notons que le duel est formé a partir de la forme au singulier, exemple :
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deux arabes un arabe et non o4
2R
. 6/. - 5/. -
Olys o
deux bananes une banane et non Oljgs

Exercices

1

10

11

R épondre aux questions suivantes.

Souligner le ng\ U agent du verbe A la voix passivey dans les phrases suivantes.
Mettre les verbes au o2l suivants a la voix passive.

Mettre les verbes au OLAQ suivants a la voix passive.

Lire les exemples, et mettre les phrases suivantes a la voix passive.

Etudier comment mettre une phrase 4 la voix passive lorsque le & J gads est un
pronom.

Indiquer le J.g\.éj‘ &JU dans les phrases suivantes.

Mettre les phrases suivantes a la voix passive.

Reprendre toutes les phrases de la lecon contenant un verbe a la voix passive, et

indiquer quel est le JeWt C3G.

Exercice a I'oral : le professeur demande a chaque étudiant « ¢ & ale i 3 » En
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12

13

14

quelle année es-tu né ?), €t I’étudiant répondra : .}M SM .. é\& :DJ.E (en commengant par le
plus petit nombre).
Utiliser § devant les noms propres suivants.

Ecrire le &g pour chacun des noms suivants.

Indiquer les noms < giis apparaissant dans la lecon.
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